



Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 58

22 апреля 1943 г., четверг

№ 58

„Весной, как и в любое другое время года, настойчиво и непрерывно бить по врагу, не давая ему покоя, изматывая и уничтожая его живую силу и технику!“

(«Красная Звезда»).

Бойцы-повара и подносчики пищи! Ваш труд на фронте служит делу победы над врагом!

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом Красной Звезды

1. Гвардии красноармеец ТАУБАЛИН Муса.
2. Гвардии красноармеец ГАРИФУЛЛИН Зуфар Нурияхитович.
3. Гвардии сержант САЛЬНИКОВ Николай Иванович.

Медалью „За Отвагу“

1. Гвардии красноармеец САРИОНОВ Николай Александрович.
2. Гвардии красноармеец ЗОНОВ Александр Петрович.
3. Гвардии красноармеец ВАСИЛЬЕВ Дмитрий Иванович.

Медалью „За боевые заслуги“

1. Гвардии красноармеец БАРАНОВ Василий Михайлович.
2. Гвардии красноармеец РАДЫГИН Василий Павлович.
3. Гвардии сержант СМОЛКИН Василий Петрович.
4. Гвардии красноармеец ТРОСС Александр Иванович.

Совещание поваров и подносчиков пищи

ВЕЛИКА и почетна роль повара на фронте. Вкусная, хорошо приготовленная и во-время доставленная на передовые позиции пища повышает боеготовность бойцов, помогает им легче переносить тяготы фронтовой жизни.

Повар, честно и добросовестно относящийся к своим обязанностям, — помогает делу нашей победы над ненавистным врагом.

Ответственные задачи и подносчиков пищи. Под огнем врага, в любую погоду, с термосом за плечами и винтовкой в руках, двигаются подносчики к бойцам.

На днях в подразделении состоялось совещание поваров и подносчиков пищи. Лучшие повара-гвардейцы Радыгин, Тросс, Ефремов, Данилов и другие поделились опытом своей работы. Подносчики пищи Таубалин, Таиркин, Васильев рассказали о том, как они доставляют на передовую горячую пищу.

Лучшие повара и подносчики пищи были награждены орденами и медалями. Ценными подарками награждены повара Василий Кулагин и Семен Полянский, благодарности объявлена поварам Павлу Напольскому, Василию Чащину и Валентину Данилову.

Состоявшееся совещание безусловно поможет дальнейшему улучшению работы поваров и подносчиков пищи.



Художественная выставка „Красная Армия в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками“ в Центральном Доме Красной Армии имени Фрунзе (Москва). На снимке: „Партизанской отряд (лесгафтовцы)“ — картина работы художника И. А. Серебрянского.

ТОЧНЫЙ ОГОНЬ ПУЛЕМЕТЧИКА ВАЛИЕВА

Зорко следит за гитлеровцами пулеметчик-гвардеец Валиев Исхак. Недалеке от его огневой позиции проходят траншеи врага. Валиеву хорошо видны все укрепления гитлеровцев. Стоит только немцу сделать неосторожный шаг, выскочить из траншеи, как его наступают меткие пули воина. Валиев

бьет фрицев из пулемета и снайперской винтовки. Он мстит врагам за свою рану, за все их гнусные злодеяния.

За последнее время коммунист-гвардеец Исхак Валиев увеличил свой счет на шесть истребленных фашистов.

Гвардии красноармеец
В. ПАНКРАТОВ.

Счет открыт

Бойцы и командиры гвардии младшего лейтенанта Черняк открыли личный счет истребленных фрицев. За одну неделю минометчики уничтожили 10 гитлеровцев.

Хорошо работают разведчики-наблюдатели сер-

жанты Демкин и Набоков. Они своевременно сообщают на батарею о появлении фашистов, а минометчики накрывают замеченные цели.

Гвардии младший лейтенант
С. САВАСТЕЕВ.

СПАСИБО, МУСА!

Ожесточение боя нарастало. Преодолевав яростное сопротивление гитлеровцев, гвардейцы продвигались вперед. Захвачены траншеи врага, стремительным ударом наши воины выбили фашистов из опорного пункта. Бой длился целый день, но его награждение не утихло.

... Приближалось время обеда. Низко пригibasя к земле, с термосом за спиной и винтовкой в руках, шел к бойцам подносчик пищи гвардии красноармеец Таубалин Муса. Вокруг рыскали мины, над головой свистели пули, но гвардеец не обращал на них внимания. Там, впереди, его ждут товарищи. Усталые от тяжелого боевого дня, они ожидают горячей пищи. Вот почему Таубалин быстро перебежал от воронки к воронке. Попадая

под огонь пулеметов и автоматов, он продвигался ползком.

Муса уже был почти у цели, когда слева заметил группу фашистов. Немцы хотели войти во фланг подразделению. На их пути встал подносчик пищи гвардеец Таубалин Муса. Вскинув винтовку, красноармеец приготовился к встрече. Немцы подходили все ближе и ближе. Таубалин прицелился и выстрелил. Один гитлеровец упал, снайперской пулей подносчика. В ответ застрочили вражеские автоматы. Отважный гвардеец не растерялся. Он спокойно брал на мушку одного фрица за другим. Вот упал второй, третий, четвертый немец...

Гвардейцы пришли на помощь своему товарищу. Почти все фрицы были уничтожены. Муса Таубалин истребил 13 бандитов.

Возбужденный схваткой, со счастливой улыбкой на лице раздавал он бойцам горячую пищу. Муса был горд тем, что с честью выполнил свой долг. Гвардейцы ели с аппетитом и благодарили подносчика. „Спасибо, Муса!“ — доносилось со всех сторон, а он счастливо улыбался.

Это произошло в последнем бою. Сейчас Муса Таубалин по-прежнему доставляет бойцам пищу. Гвардейцы знают: если пищу несет Муса Таубалин, то они получают ее во-время. И он по праву пользуется заслуженной любовью воинов подразделения.

Подносчик пищи Муса Таубалин награжден орденом Красной Звезды.

Гвардии сержант
П. ЗАХАРОВ.

НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА г. ТИЛЬЗИТ

В ночь на 21 апреля наши самолеты произвели массированный налет на г. Тильзит и подвергли разрушительной бомбардировке военно-промышленные объекты этого города. В результате бомбардировки в городе возникло много пожаров, которые затем слились в сплошной очаг огня. Зарыв огня было видно с расстояния до 150 километров. Наблюдались также взрывы большой силы, особенно многочисленные в районе расположения складов боеприпасов, на территории железнодорожного узла, в расположении речного порта и аэропорта.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Помогаю бить фашистов

Поваром я работаю 20 лет. На фронт пошел добровольцем, в подразделении занимаюсь своей старой профессией. Я знаю, что работая поваром помогаю победить ненавистного врага.

Хороший повар всегда пользуется уважением и любовью бойцов. Поэтому он должен не жалеть времени и сил, прилагать все свое искусство для обеспечения бойцов отличной пищей.

За время своей работы я обучил Ключкина и Алешина. Когда подразделение отменяло свою годовщину, меня наградили ценным подарком.

Как коммунист, я сделаю все, чтобы и впредь честно и добросовестно выполнять свой долг перед Родиной.

Гвардии старшина Т. ЕФРЕМОВ.

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Старшим поваром в подразделении Парьянова работает гвардии красноармеец Василий Радыгин.

Здесь, на фронте, Василий Радыгин обучил многих поваров. Один из первых учеников его — Василий Баранов — уже более 10 месяцев работает самостоятельно.

На совещании поваров Радыгин и Баранов рассказали о своих методах приготовления пищи. Их меню признано одним из лучших.

Лапшу они предварительно прожаривают и опускают в котел за 20 минут до раздачи пищи. На второе блюдо они часто готовят различные лепешки, состоящие на 75 процентов из меканжа и 25 проц. — горохового концентрата.

Командование высоко оценило работу поваров Радыгина и Баранова, наградив их медалями „За боевые заслуги“.

Гвардии красноармеец
Н. БОБРОВ.



КОММУНИСТЫ СЛУЖАТ ПРИМЕРОМ

Все коммунисты нашего подразделения имеют партийные поручения. На собраниях члены и кандидаты партии периодически отчитываются о проделанной работе. Между собраниями я сам проверяю их работу. В учебе, работе и в бою коммунисты всегда служат примером добросовестного отношения к своему делу.

Для молодых коммунистов в подразделении организован кружок по изучению программы и устава ВКП(б). Им руководят сержант Касаткин и старшина Балабай.

С малолетними бойцами Скобливым и Табачниковым занимаются коммунисты Касаткин и Котов.

Хорошо справляются с работой агитатора коммунисты Зубков и Касаткин. Они регулярно проводят с бойцами беседы, читают газеты, брошюры.

Большая работа была проделана во время укрепления своих позиций. Коммунисты и здесь оправдали свое почетное звание.

Наша партийная организация растет за счет передовых воинов подразделения. В этом месяце в кандидаты ВКП(б) приняты лейтенант Котов, старшина Нестеренко и красноармеец Скоблин. Готовятся ко вступлению в партию красноармейцы Гарбар, Поморцев и Шукулук.

Гвардии старший сержант С. ХРОМОГИН.



Колхозники сельхозартели имени Л. М. Кагановича (Свободненский район, Амурская область) хорошо готовятся к севу. В колхозе закончен ремонт борон, плугов и другого инвентаря. На снимке: кузнец А. К. Песоцкий ремонтирует сеялку.

И обед готовлю, и немцев бью!

Я работаю поваром в минометном подразделении. Иной раз, когда я готовлю пищу, наши минометчики ведут огонь. Тогда я прихожу им на помощь: посылаю фрицам несколько «гостинцев» и бегу к своей кухне, чтобы ничего там не выкипело, не пригорело.

У меня еще ни разу не было такого случая, чтобы бойцы ели не во время. Пищу готовлю всегда в срок. Стараюсь сделать ее так, чтобы все были довольны.

Вкусная и хорошо приготовленная пища — мой вклад в дело нашей победы над врагом.

Гвардии красноармеец В. БУГРЕЕВ.

В ряды ВЛКСМ

В подразделении, где командир тов. Власов, комсомольцы показывают образцы честного отношения к работе, учебе, бдительно стоят на боевой вахте.

На строительстве рубежей комсомолец Хайдуков перевыполнял нормы и первым оборудовал свою позицию. Гвардейцы Жуковский, Суханов, Пузырук,

Шараханов обучают молодых бойцов.

Красноармейцы Тимофеев, Воробьев, Глобов и другие своей боевой работой заслужили право носить почетное звание комсомольцев. За три дня 9 молодых воинов были приняты в ряды ВЛКСМ.

Гвардии лейтенант А. ХОЛКИН.

Ездовой Ибраев

С малых лет Ибраев познакомился с конем. Отец приучил его любить и ухаживать за лошадью. Сейчас Ибраев работает ездовым. Его лошади — лучшие в подразделении.

Ибраев помнит наказ отца: не поест и не ляжет спать, пока не вычистит и не накормит лошадей. Ночью он несколько раз подойдет к конюшне, подложит сена в кормушки. Когда лошадям не хватает корма, Ибраев косит траву. Для коней он построил конюшню, сверху сделал накат. Конюшня сухая, просторная.

Недавно ездовой Ибраев принят в ряды ленинского комсомола.

Гвардии красноармеец М. КАЗАКОВ.

Взаимная помощь

Это было перед самым ледоходом. Через реку переходил обоз.

Неожиданно лошадь красноармейца Осипова провалилась под лед. Только быстрые действия могли спасти лошадь и груз.

Не растерялись товарищи Осипова — гвардии сержант Королев и красноармеец Мищенко. По грудь в ледяной воде работали они. Лошадь и груз были спасены.

Не забывая товарищеской помощи Королева и Мищенко. Недавно он выполнил одно важное задание. На тонкой боковой дороге лошадь ездового Мариничева, тянувшая груженую телегу, оступилась и почти вся ушла в тонкую грязь.

Осипов остановил коней. — Ничего, вытаски! — сказал он Мариничеву. Быстро разгрузил телегу. Помог вытаскать лошадь.

Задание было выполнено в срок — груз доставлен.

Гвардии старшина М. ПЕРФИЛОВ.

ЦЕННОЕ НАЧИНАНИЕ

В подразделении, где отсекор партбюро гвардии старший лейтенант Иванов, организована учеба заместителей командиров по политике.

Планом предусмотрены беседы по следующим вопросам: организация партработы в подразделении; идейная вооруженность членов и кандидатов партии; партийные поручения; подготовка партийного собрания; руководство комсомолом; воспитание храбрости и ненависти к врагу и другие.

ИЗ БОВЕВЫХ ТРАДИЦИЙ

ПОБЕДНЫЙ ФЛАГ

Бойцы лежали на талом снегу. Гремели последние выстрелы артиллерийской подготовки и батарейные разрывы снарядов на вершине обозначали вражеский передний край. Сейчас атака.

В это время к бойцам пришел заместитель командира по политической части гвардии капитан Кушница.

— Гвардейцы! Мы должны овладеть высотой.

Глаза бойцов обращаются к нему, они ловят каждое слово. — Кто из вас установит на вражеских позициях красный флаг?

— Я! — привстал старший сержант Пискарев.

— Я! — сказал комсомолец Баранов.

— Дайте мне! — сказала комсомолец Эрка Норматов.

— Будете идти впереди. Держитесь ближе друг к другу. Пискарев несет флаг первым. Если его ранят, на смену встанет Баранов. Если ранит Баранова — флаг установит Норматов. Только я желаю всем вам быть невредимыми.

Белая ракета — сигнал атаки. Впереди всех шел навстречу врагу Пискарев. Пуля остановила его. Но флаг — знамя победы — упал на землю. Вперед вышел Баранов.

Когда загорелся бой в траншеях, когда гвардейцы гранатой и пулей выкуривали немцев, осколок ранил Баранова.

— Норматов, нес! Через минуту, встав в полный рост, Эрка Норматов установил флаг победы на немецком блиндаже. Опорный пункт был взят.

К вечеру подразделение, преследуя врага, вело бой за деревню.

В воронке на сильно обстреливаемой высоте развернули командный пункт. Неожиданно из сумерек вынырнул Эрка Норматов. В руках он нес флаг.

— Товарищ гвардии капитан, сейчас мы идем в атаку, разрешите мне снова установить флаг.

— Вы настоящий гвардеец, товарищ Норматов. Желаю успеха.

Бойцы выиграли бой и впереди всех с красным флагом победы был комсомолец Норматов.

Гвардии сержант Н. ПИРОГОВ.

„МИНЫ,— ОПАСНО!“

На занимаемой нами территории часто попадают мины. Обнаруживаются «дикие» минные поля, не огороженные и без имеющих документации. Встречаются самые разнообразные типы противопехотных и противотанковых мин: деревянные и металлические, нажимного и натяжного действия. Мины зимней установки, положенные в снег, после исчезновения снегового покрова остались на поверхности, видны человеку и поэтому не представляют большой опасности, если не считать случаев неосторожного обращения с ними.

Мины летней и осенней установки, положенные в грунт, были малоопасными до оттаивания мерзлого грунта. Сейчас, когда грунт оттаивает, мины переходят из «спящего» в работоспособное состояние и представляют большую опасность, тем более, что они скрыты под слоем дерна, углублены в грунт и невидимы человеческому глазу. Наибольшую опасность представляют деревянные мины, которые не обнаруживаются миносчетателями.

«Дикие» минные поля чаще всего встречаются на лесных опушках, в оврагах и их склонах, на развалинах дорог, на высотах среди заболоченных массивов и других местах.

Сейчас группы саперов очищают территорию от мин. Однако этого недостаточно, чтобы исключить случаи подрыва.

Необходимо строго соблюдать следующие правила:

1. Каждому подразделению точно определить пути движения людей и транспорта, тщательно проверить их силами саперов и очистить от мин.

2. Проверенные дороги снабдить указателями, а тропы, идущие по целине, болоту, лесу — оградить палками, высотой 1—1,5 метра.

3. Запретить движение вне установленных путей. Нарушающих порядок и дисциплину привлекать к строгой ответственности.

4. Запретить подразделениям занимать новые места расположения без предварительной инженерной разведки местности.

5. Выпас лошадей также вести только на участках, проверенных саперами.

6. Тем, кто не знает устройства мин, не пытаться их обезвреживать.

7. О всех обнаруженных не огороженных минных полях — немедленно сообщать своему командиру или начальнику для принятия соответствующих мер.

8. Ни в коем случае не разрушать и не снимать ограждений и указателей минных полей.

Строгое выполнение этих правил устраним возможность подрыва на минных полях.

Ф. КОТЛОВ.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 21 апреля

В течение 21 апреля на фронтах существующих изменений не произошло.

На Кубани части Н-ского соединения отражали ожесточенные атаки значительных сил противника. Гитлеровцы непрерывно штурмовали советские позиции, стремясь любой ценой добиться успеха. В наиболее напряженный момент боя советские самолеты нанесли мощный удар по боевым порядкам наступающих частей противника и произвели в его рядах опустошительные потери. В результате упорного боя все атаки немцев были отбиты.

На Западном фронте велась редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Наши части уничтожили 3 немецких миномета и подавили огонь 2 артиллерийских батарей противника.

За рубежом

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА ЗАЯЛИ ЭФИДАВИЛЬ

ЛОНДОН, 21 апреля. Официально сообщается, что в ночь на 20 апреля 8 армия атаковала неприятельские позиции в районе Эфидавиля. В итоге ожесточенных боев Эфидавилю заняты английскими войсками. Захвачены передовые объекты оборонительной линии противника. Сражение продолжается.

Агентство Рейтер сообщает, что с начала апреля Ромель потерял в Северной Африке 130 тяжелых транспортных бомбардировщиков.

Налеты английской авиации на Штеттин, Росток и Берлин

ЛОНДОН, 21 апреля. Агентство Рейтер передает, что в ночь на 21 апреля английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке Штеттин и Росток. Одновременно английские самолеты совершили налет на Берлин. Все операции, из которых не вернулась 31 самолет, были осуществлены крупными соединениями четырехмоторных бомбардировщиков.

ВНИМАНИЕ

На почте имеются посылки на имя следующих товарищей: Харитонов Федор Васильевич, Скворцов Василий Николаевич, Насонов Яков Анисимович, Брагин Артем Николаевич, Гальперин Ефим Соломонович, Мачин Алексей Герасимович, Иванов Григорий Дмитриевич, Кожевников Николай Леонидович, Ерохин Павел Михайлович, Тимошенко, Нарубин Григорий Федорович, Абалмасов Д. П., Зайцев Георгий Андреевич, Мешков Илья Артемьевич, Зайкин Михаил Матвеевич.

Просьба к указанным товарищам не позднее 25 апреля сообщить свой адрес на почту через почтальонов подразделения.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.